



学弟学妹将收获的鲜花送给学长学姐

祝愿高考生“一路生花，金榜题名”

年轻充满朝气，青春孕育希望。下周，高考即将拉开大幕。在这最后的备考时刻，常州市戚墅堰高级中学参加今年高考的考生们，收到了来自高二学弟学妹们亲自种植并收获的鲜花。“祝你一路生花，金榜题名！”特别的礼物、暖心的祝福，考生们也笑开了花。

丁玲 朱珏 张敬

►收到学弟学妹们种植的鲜花，考生们很开心 学校供图



荒地变身一片“希望田”

现代快报记者了解到，这些花来自学校的“希望田”——力行园。几个月前，力行园还是一片杂草丛生的荒地。作为江苏省地理课程基地，学校积极将学科课程与德育生命教育课程、劳动课程有机融合，于今年初春将这片荒地开辟为“力行园”，把锄头交给学生，将荒地托付给学生，让学生在这片劳动天地挥洒汗水，体验劳作。

“力行园”的开放，在校园里掀起了一股种植热潮，每个班级都有属于自己的一块地。黄瓜、青菜、生菜、萝卜、向日葵、格桑花……学生们不仅种下各种各样的蔬菜，还有美丽的花儿。

学校相关负责人告诉记者，开始种植之后，学生们都十分上心，

只要一有时间，就会到力行园忙碌。午饭和晚饭后，经常会有学生陆续到力行园浇浇水、施施肥、除除草，满怀收获的期待。

力行园的入口处摆放着一个农具仓库，原本这是一个集装箱，几个爱好绘画的孩子集思广益，用画笔改造集装箱，绘出一面艺术墙，改造后的农具仓库格外醒目。

送上鲜花为你加加油

经过几个月的努力，种下的蔬菜迎来了大丰收。不仅萝卜长得可爱，当初种下的格桑花也开得特别灿烂，点亮了整个校园。格桑花寓意着幸福、美好和坚强。“高三的学长学姐们正在为高考做最后的冲刺，他们虽然没有时间来亲自体验种植的快乐，但是我们也想把这丰收的喜悦和美好送给他们。”看

着灿烂的鲜花，高二年级的几名同学萌生了这样的想法。于是他们去力行园里摘下花朵，送到高三学长学姐手上。

“希望他们在这场奋战中也能迎来属于自己的‘丰收’，一路繁花似锦，金榜题名！”

紧张备考的高三考生们突然收到“惊喜”，非常开心。他们手举鲜花，相互鼓励并打气。

这一幕让学校老师们动容。学校相关负责人表示，培养“具有健康生命、理性精神、发展意识的新时代杰出青年”是学校的育人目标。学生们在力行园劳动实践中，不仅提升了劳动能力，也学会了思考，体验收获的喜悦和快乐、感悟生命的坚韧与伟大。这也是学校坚持以“力行德育”引领学生全面发展的一个缩影。

常州森林消防队挂牌投勤

近日，常州第一支森林消防队——武进区雪堰森林专职消防救援队正式挂牌投勤。

据介绍，雪堰镇共有山林面积2.8万亩，山丘占土地面积的66%，是森林防灭火工作的重点乡镇。鉴于武进区在雪堰已建有政府专职消防救援队的实际，区委区政府坚持集约资源理念，采取“城消”和“森消”相结合的建队模式，依托现有政府专职消防救援队建设武进区雪堰森林专职消防救援队。

武进区雪堰森林专职消防救援队，编制队员36人，承担全区森林火灾扑救和处置任务，按照《江苏省多种形式消防队伍管理办法》和《常州市政府专职队管理办法》

实行三班二运转模式。配备消防车3辆、消防皮卡1辆，消防无人机1台、背负式水泵5台、风力灭火机10台、森林干粉灭火弹1500枚、消防水带2000余米等装备。

今年以来开展森林灭火实战拉动演练5次，实现森林消防队伍专业化、规范化建设，有效提高队伍森林火警快速反应能力和作战能力。

作为常州第一支森林消防队，该队站将担负武进区雪堰森林消防安全保卫、应急救援处置等重要职责，对完善全区消防救援力量体系、提升森林消防救援效能、保护人民群众生命财产安全，具有现实意义和深远的意义。张静 周祥 葛小林

有趣有味，福利院里办“烧烤节”

5月31日，在“六一”来临之际，为了让孩子们度过一个快乐祥和、有趣有味的节日，常州市福利院组织开展“别样‘六一’‘童’样精彩——大孩子们的快乐六一”主题活动。

本次主题活动中，工作人员给孩子们策划了一场“节日惊喜”，在福利院内组织了一次“烧烤节”。设计了“画烧烤”“捏烧烤”“做烧烤”“品烧烤”等环节，让孩子们“沉浸式”体验“烧烤”的有趣、有料。

孩子们仔细观察食物的造型、色彩等特点，选择了自己喜欢的食

物进行“创作”。有的孩子提起画笔，兴致勃勃地绘出烤肠、鱼排、鱼豆腐、香菇等食材的简笔画；有的孩子拿起黏土，心灵手巧地捏出五花肉、肉串、玉米棒、茄子等食材的模样；有的孩子尝试“自制”，学着工作人员的样子，有模有样地烤鸡翅、烤蛋挞……

随后，孩子们欢聚一堂，用新学的“小串+小饼+大葱”三位一体的“灵魂吃法”，心满意足地品尝着自己制作的烧烤。香滋滋冒油的烤串加上特色小饼，再配上几根香葱，孩子们吃得既解馋又满足，氛围感拉满，烟火气十足。杨文英 陈云龙

画说常州

小麦开镰

风吹麦浪，又到一年丰收时。联合收割机轰隆隆开进常州天宁区武城村的麦田，标志着小麦已陆续开镰收割，抢收工作有条不紊地快速推进。2021年以来，武城村坚持生态、绿色、高效发展方向，形成了集种植、加工、销售为一体的产业链，进一步拓宽村集体增收渠道，实现了村集体增收与村民致富双赢。

赵楠 葛小林/文 通讯员供图



客运中心新能源汽车停车有优惠

为进一步支持常州新能源汽车推广应用，倡导低碳绿色出行，助力建设“新能源之都”，常州客运中心管理公司积极落实新能源汽车停放服务费优惠政策，自今年6月1日起，凡进入客运中心停车场的新能源汽车，每天首次免费停车时长统一延长至2小时；停车费在应缴纳金额的基础上优惠50%（不含包月停放车辆）。

据悉，客运中心停车场现有东、西两侧地下停车场以及北侧地面停车场，共计988个停车位，紧邻常州火车站和汽车站，可无缝换乘火车、长途大巴和地铁，方便快捷。另外，北侧停车场设有10个新能源充电桩，可满足新能源车充电需求，更好地满足市民旅客多样化的出行需求。

周霞 葛小林

“出租”手机号，男子成骗子帮凶

在当前广泛且深入的反诈宣传氛围下，市民群众的反诈意识逐步提升，对显示为境外号码的来电都提高了警惕，但对本地号码防范意识则大大降低。为此，诈骗分子专门雇佣人员为其拨打诈骗电话，以此来提高诈骗成功率。近日，溧阳警方就抓到了用本地电话“兼职”，帮助通讯诈骗团伙实施犯罪的嫌疑人。

张亮 葛小林

现代快报记者从溧阳警方了解到，近日，溧阳市公安局古县派出所民警在工作中掌握线索，居住在辖区的云南籍男子强某有帮助

信息网络犯罪活动嫌疑，民警上门查处时发现，其正在协助诈骗分子实施诈骗，人赃并获。

强某协助诈骗分子的方式很简单，就是利用两部手机，一部接通骗子接收指令，另一部则用来拨打诈骗对象电话，两部电话都打开免提，这样电话接通后骗子就直接能与受害人进行通话、实施诈骗。

强某到案后交代，今年4月，他在网上寻找兼职工作时有人联系他，称只要其准备两部电话并找个安静的环境，按照要求拨打就能获取高额报酬，正经济拮据的他便立即答应了。

强某的手机是云南号码，对方便一直发来云南的电话让其拨打，每次他都安静地守在电话旁全程听取对话。“对方自称是消防、银

行、学校等单位工作人员，向商家采购物品，并让商家添加微信，几次过后我就知道对方是骗子了，但我想自己只是帮着打电话，其他的事又没参与，应该没什么关系。况且一天就有两三百元，最高可到五六百，我也就一直帮他们做下去了。”强某说。

经查，强某后来又办理了多张常州卡为诈骗分子拨打本地电话，由于受害人电话显示的是本地号码，被骗的概率就大大地提高了。在一个多月时间中，强某为诈骗分子拨打了数百个诈骗电话，共非法获利1万余元。目前，警方已经查获到3起诈骗案件系强某拨打，合计诈骗金额4万余元，其因涉嫌“帮信犯罪”已被警方采取刑事强制措施。

江南农村商业银行成功落地常州市首个农村产权交易领域数字人民币场景

近日，溧阳市上兴镇老河村村委三百亩水库用水管理项目交易完成，村委随即在数字人民币钱包中收到了来自中标方的租金费用。此次农村产权交易采用数字人民币形式收取租金，标志着常州市农村产权交易领域首个数字人民币场景案例成功落地，为数字人民币在全市农村产权交易领域全方位推广应用作了有效尝试。

此次交易过程中，江南农村商业银行溧阳市上兴支行老河村村委开立了行政村对公数字人民币钱包。村委可通过数字人民币钱包实现数字查询、收款、转账、提现等多个功能，且无手续费，切实体验到数字人民币的安全、快捷和高效。

2022年12月，人民银行决定在江苏省扩大数字人民币试点。

2023年2月，江苏省政府办公厅印发《江苏省数字人民币试点工作方案》，方案提出，力争到2025年底，基本形成服务便捷高效、应用覆盖面广、生态较为完善的数字人民币运营管理体系。数字人民币是人民银行发行的数字形式的法定货币，与实物人民币等价，具有实时到账、可控匿名、安全性高等特定，将与实物人民币长期并存，主要用于满足公众对数字形态现金的需求，助力普惠金融发展。

江南农村商业银行将以此次农村产权交易数字人民币应用为起点，持续推进数字人民币试点工作，不断拓宽数字人民币应用领域，培养公众对数字人民币的认知和使用习惯，为广大市场主体提供更为便利的数字金融服务，持续助力优化市场金融环境。姜涛 陶然